Tiết 1:Toán
       T100. Bài 42 : TÍNH CHẤT PHÂN PHỐI CỦA PHÉP NHÂN 
ĐỐI VỚI PHÉP CỘNG (Tiết 1)
I.  Yêu cầu cần đạt
1. Kiến thức, kĩ năng
- Nhận biết được tính chất phân phối của phép nhân đối với phép cộng. Vận dụng được tính chất đó trong tính giá trị của biểu thức và các bài tập, bài toán thực tế liên quan.
- Phát triển năng lực tư duy và  lập luận toán học.
2.Năng lực: 
- Biết vận dụng kiến thức đã học vào làm toán
- Biết trả lời các câu hỏi để tìm ra kiến thức mới.
3. Phẩm chất: Yêu thích trải nghiệm toán học, chăm chỉ, trách nhiệm trong học tập.
II. Đồ dùng dạy học
-  Silile khám phá
 III. Các hoạt động dạy học chủ yếu
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Mở đầu: ( 3-5’)
* Khởi động: H hát đầu giờ
* Ôn bài cũ
- Tìm dãy số sau có bao nhiêu số hạng?
10,12,14,16,…… 196
- GV dẫn dắt vào bài mới
2. Khám phá ( 12-15’)
- G đưa phần khám phá lên MH

- GV yêu cầu HS thảo luận N2
+ Bài toán cho biết gì ?

+ Bài toán hỏi gì ?
+ Muốn biết đội đồng diễn đó có tất cả bao nhiêu người ta làm thế nào ?

- Yêu cầu HS giải bài toán theo hai cách giải của bạn Việt và Mai sau đó so sánh kết quả hai cách giải đó.








+ So sánh cách tính của hai bạn?
- GV chốt kiến thức: GV chỉ vào biểu thức và nêu: 15 là một số, (3+2) là một tổng. Vậy biểu thức có dạng tích của một số nhân với một tổng.
- Yêu cầu HS đọc biểu thức phía bên phải dấu bằng: 15 x 3 + 15 x 2
- GV nêu: Tích 15 x 3 là tích thứ nhất của số đó với số hạng thứ nhất của tổng. Tích thức hai 15 x 2 là tích của số đó với số hạng thứ hai của tổng
( Đây chính là tính chất phân phối của phép nhân đối với phép cộng )-  Đó cũng chính là lời của bạn Rô – bốt và áp dụng tính chất này để thực hiện tính các giá trị của biểu thức một cách nhanh nhất, thuận tiện nhất.
+ Vậy khi thực hiện nhân một số với một tổng, chúng ta có thể làm thế nào?

- Gọi số đó là a, tổng là (b + c), hãy viết biểu thức a nhân với tổng đó.
* Yêu cầu HS làm tương tự khi nhân một tổng với một số
- Yêu cầu HS nêu lại tính chất phân phối của phép nhân đối với phép cộng

- Yêu cầu đọc thầm phần KP/17
 2. Hoạt động ( 15-17’)
Bài 1  ( 4-5’) 
- KT: Nhân 1 số với 1 tổng 
- Gọi H đọc yêu cầu


- G theo dõi, hướng dẫn
                  
- Chốt: Khi nhân một số với 1 tổng em làm ntn?
Bài 2 ( 5-6’) 
- KT: Tính giá trị BT chứa chữ
- Gọi H đọc yêu cầu
- Yêu cầu H làm vở
- G theo dõi, giúp đỡ
- Soi bài H

- Để tính GT BT chứa chữ em làm ntn?
- Chốt KT: Cách tính và so sánh GTBT.
Bài 3  ( 5-6’) 
- KT: Giải toán
- Gọi H đọc yêu cầu

- Soi bài H
- Em vận dụng KT nào để giải nhanh bài toán?
- Chốt: Vận dụng TC phối hợp vào giải toán
- GV nhận xét, tuyên dương
3. Củng cố dặn dò ( 2-3’)
- Tiết học hôm nay em học được những gì?
- Nhân xét tiết học
	
- H khởi động múa bài: Quê hương tươi đẹp
+ HS làm bảng con
- Nêu cách làm
- Nhận xét

- H đọc thầm
- H đọc to
- H thảo luận
- H trả lời

- H nêu – nhận xét
+ HS đưa ra các cách tìm khác nhau như của bạn Việt và Mai trong sách giáo khoa trang 17
- Làm việc theo nhóm 
* Bạn Việt tính :
  Đội đồng diễn đó có tất cả số người là:
      15 x ( 3 + 2 ) = 75 ( người )
* Bạn  Mai tính :
  Đội đồng diễn đó có tất cả số người là:
      15 x  3 + 15 x 2  = 75 ( người )
+ 15 x ( 3 + 2 ) = 15 x  3 + 15 x 2  
- Chú ý .
- H nêu theo ý hiểu














+ Lấy số đó nhân với từng số hạng của tổng rồi cộng các kết quả lại với nhau.
+ a x ( b + c) = a x b + a x c

+ ( a + b) x c  = a x c + b x c

- HS nêu như phần bài học trong SGK
- H lấy ví dụ
- H đọc thầm phần KP/ 17 ( 2’)



- H đọc yêu cầu
- H đọc mẫu, phân tích mẫu
- Làm bảng con
- H trình bày bài.
- Nhận xét
- H nêu – nhận xét


- H đọc thầm - nêu yêu cầu
- HS  làm vở. Đổi vở KTKQ.
- ĐD báo cáo KQKT.
- H trình bày bài.
- Nhận xét
- H nêu



- H đọc thầm  xác định yêu cầu
- HS  làm vở
- H trình bày - Nhận xét
- H nêu
- Nhận xét, bổ sung


- HS trình bày
- HS lắng nghe.


* Điều chỉnh sau bài dạy:
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